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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Souhrn významných legislativních událostí
19.10. – 25.10. 2009
Poslanecká sněmovna poslala do rozpočtového výboru nové znění devizového zákona. Novela
odstraňuje výjimku z volného pohybu kapitálu, která byla České republice udělena na pět let.

Vláda

19. října 2009

Vláda přijala opatření, která Česko připraví na možnou další plynovou krizi
Ministerstvo průmyslu a obchodu (MPO) spolu s Ministerstvem vnitra a zahraničních věcí
vypracovalo dokument, který nabízí řešení, jak se připravit na možné opakování plynové krize a jak
zabezpečit zásobování plynem pro Českou republiku. Vláda v pondělí navrhovaná krátkodobá
opatření přijala.

Vláda odsouhlasila další používání stávajícího monitorovacího systému strukturálních
fondů
Vláda na pondělní schůzi podpořila návrh Ministerstva pro místní rozvoj (MMR) i v dalším období
využívat současný monitorovací systém strukturálních fondů. Evropská komise proti tomu nemá
námitek a státní pokladna tak ušetří až 590 milionů korun.

Vláda přijala návrh podpory filmového průmyslu
Na pondělním zasedání vlády byl přijat návrh Programu podpory filmového průmyslu předložený
Ministerstvem kultury. Filmové štáby by se tak měly v České republice podobně jako v jiných
evropských státech dočkat daňových pobídek.

Vláda vyzve úřady, aby datové schránky spustily do konce týdne
Kabinet Jana Fischera se v pondělí shodl na tom, že vyzve úřady, aby do konce týdne spustily plný
provoz datových schránek. Vláda chce tímto krokem odhalit případná rizika ještě před plným
provozem systému, který je plánován na 1. listopadu tohoto roku.

Vláda schválila novelu zákona o dani z příjmu a o rozpočtových pravidlech
Na pondělní schůzi schválil vládní kabinet novelu zákona o dani z příjmu a o rozpočtových
pravidlech. Zákony je potřeba novelizovat v souvislosti se zamýšleným prodejem státních dluhopisů
občanům České republiky.

Fischer: Jméno eurokomisaře bude na programu až za dva nebo tři týdny
Premiér Jan Fischer po pondělním zasedání vlády uvedl, že nyní Česko s výběrem eurokomisaře tolik
spěchat nemusí. Primární je dokončení ratifikace Lisabonské smlouvy, výběr eurokomisaře bude na
programu až poté, tedy za dva nebo tři týdny, řekl Fischer.

Vláda se kompetenční žalobou na prezidenta nezabývala, jedná s Hradem o textu výjimky
Premiér Jan Fischer po pondělním zasedání vlády informoval, že jeho kabinet se podáním
kompetenční žaloby na prezidenta k Ústavnímu soudu nezabýval. Premiér zdůraznil, že vláda i Hrad
se nyní soustředí na přípravě textu výjimky, kterou prezident Václav Klaus k Lisabonské smlouvě



požaduje.

Vláda schválila likvidaci státní firmy Brněnské papírny
Zhruba 160 lidí ze státního podniku Brněnské papírny přijde o práci, vláda v pondělí schválila jeho
zrušení. Agentuře Mediafax to potvrdil mluvčí ministerstva průmyslu a obchodu Tomáš Bartovský.

21. října 2009

Vládní prioritou bude boj s krizí
Premiér Jan Fischer v úterý v Poslanecké sněmovně představil priority vlády, které bude mít do
řádných voleb v příštím roce. Mezi hlavní priority patří boj s krizí, ratifikace Lisabonské smlouvy do
konce roku nebo boj s extremismem.

Miko zůstane ve vládě do konce listopadu, na své místo doporučí Dusíka
Ministr životního prostředí Ladislav Miko skončí ve vládě Jana Fischera do konce listopadu, chce se
vrátit k práci v Evropské komisi, kde působil před svým jmenováním. Mediafaxu to ve středu potvrdil
jeho náměstek Jan Dusík, kterého by měl Miko doporučit jako svého nástupce ve funkci.

22. října 2009

Vláda chce zvýšit letošní deficit rozpočtu o 14 miliard, chybí například peníze za důchody
Vláda chce zvýšit deficit státního rozpočtu o dalších 14 miliard korun, protože se nedostává peněz na
důchody, podpory v nezaměstnanosti a úroky ze státního dluhu. Mediafaxu to potvrdil mluvčí
ministerstva financí Ondřej Jakob.

Úřad vlády zpřísní vstup do Strakovy akademie
Úřad vlády od pondělí zpřísní podmínky přístupu ke Strakově akademii. Hlavní vchod před budovou
bude střežit policie, místo bude také označeno páskou s nápisem Policie.

Poslanecká sněmovna

20. října 2009

Sněmovna poslala novelu devizového zákona do rozpočtového výboru
Poslanecká sněmovna poslala do rozpočtového výboru nové znění devizového zákona. Novela
odstraňuje výjimku z volného pohybu kapitálu, která byla České republice udělena na pět let.

Poslanci jednali o novele zákona o spotřebních daních, která má pomoci zabránit daňovým
podvodům
Poslanci poslali do třetího čtení novelu zákona o spotřebních daních připravenou ministerstvem
financí, jejímž hlavním cílem je zamezit daňovým podvodům. Pokud novela sněmovnou projde a
podepíše ji prezident Vávlav Klaus, místo papírových dokladů se budou používat elektornické.

Poslanci poslali do třetího čtení přesun některých služeb a zboží do nižší sazby DPH
Poslanecká sněmovna poslala na svém úterním zasedání do třetího čtení novelu o dani z přidané
hodnoty. Návrh novely vznikl na základě dohody ministrů financí EU o možnosti zařadit některé
služby a zboží do snížené sazby daně.

22. října 2009

Zahraniční výbor se k posílení ochrany české ambasády v Kábulu nevyjádřil
Zahraniční výbor na svém čtvrtečním zasedání projednal návrh zákona, který požaduje navýšení



počtu osob, které střeží české velvyslanectví v Kábulu v Afghánistánu. Výbor ovšem nemohl pro
malou účast poslanců odsouhlasit nějaké usnesení.

23. října 2009

Poslanci navrhují, aby léky s pseudoefedrinem byly na recept
Poslanci ze tří politických stran předložili v pátek návrh novely zákona o návykových látkách, podle
které by léky obsahující pseudoefedrin mohly vydávat pouze na lékařský předpis.

Sněmovna poslala návrh usnadňující získání řidičského oprávnění do hospodářského
výboru
Poslanci na svém pátečním zasedání schválili v prvním čtení návrh umožňující získání řidičského
oprávnění i pro Čechy žijící v zahraniční bez trvalého pobytu na území ČR, návrh před druhým
čtením projedná hospodářský výbor.

Sněmovna poslala návrh na zjednodušení schvalování starých informačních zpráv do výboru
Sněmovna na svém pátečním zasedání schválila v prvním čtení novelu jednacího řádu, která umožní
dolní parlamentní komoře zjednodušit schvalovaní starých zpráv především informačního a
výročního charakteru. Návrh projedná před druhým čtením ústavně-právní výbor.

Sněmovna poslala návrh na zpoplatnění informací o exekučním řízení ústavně-právnímu
výboru
Poslanci na svém pátečním zasedání schválili v prvním čtení návrh na zavedení poplatku ve výši 500
korun za žádost o informaci o exekučním řízení. Před druhým čtením projedná návrh ústavně-právní
výbor, jehož předseda Marek Benda (ODS) během diskuze podal návrh na zamítnutí novely.

Oběti okupace z roku 1968 mohou nárokovat právo na odškodnění
Poslanci na svém pátečním zasedání schválili senátní návrh zákona umožňující odškodnění pro oběti
okupace. Odškodnění se týká obětí okupace Československa vojsky států Varšavské smlouvy z roku
1968 a může dosahovat výše až 150 tisíc korun.

Poslanci schválili v prvním čtení rozpočet pro příští rok
Poslanecká sněmovna schválila v prvním čtení návrh zákona o státním rozpočtu pro příští rok. Deficit
rozpočtu by měl být na úrovni 162,7 miliardy korun, což je na úrovni 5,3 procenta hrubého domácího
produktu.

Prezident:

20. října 2009

Prezident podepsal novelu zákona o drahách, náhrady za zpoždění vlaku se budou platit až
za pět let
Prezident Václav Klaus podepsal v úterý novelu zákona o drahách, podle které budou muset dráhy
platit cestujícím náhrady za zpoždění vlaků; kvůli výstavbě železničních koridorů vznikne dráhám
povinnost platit náhrady až za pět let. Vyplývá to z internetových stránek Hradu.

Prezident podepsal dluhopisový program na odstranění škod po povodních
Prezident Václav Klaus podepsal v úterý dluhopisový program na odstranění škod po povodních.
Vyplývá to z internetových stránek Hradu.

Prezident podepsal odklad státních maturit o jeden rok
Prezident Václav Klaus podepsal v úterý zákon, kterým se odkládají státní maturity o jeden rok,



informoval o tom na internetových stránkách www.hrad.cz.

23. října 2009

Václav Klaus poslal Ústavnímu soudu vyjádření k Lisabonské smlouvě
Václav Klaus poslal Ústavnímu soudu (ÚS) vyjádření ke slučitelnosti Lisabonské smlouvy a ústavního
pořádku ČR. ÚS ho v pátek zveřejnil na svých internetových stránkách.

Pozn.:

Poslanci EP žádají vedení unie, aby se postavilo Klausovi
21. října 2009 - Poslanci Evropského parlamentu ve středu vyzvali lídry Evropské unie, aby se
postavili proti českému prezidentu Václavu Klausovi odmítajícímu Lisabonskou smlouvu. V čele výzvy
stojí europoslankyně zelených Rebecca Harmsová, informují servery France 24, sme.sk a Népszava.

Ministerstvo vnitra o víkendu odstaví systém datových schránek
22. října 2009 - Ministerstvo vnitra ve čtvrtek informovalo, že kvůli kontrole bude o víkendu
odstaven systém datových schránek.

Kohout: Zavírání zastupitelstev je reakcí na audit i snahou ušetřit
22. října 2009 - Ministr zahraničí Jan Kohout ve čtvrtek na schůzi sněmovního zahraničního výboru
objasnil důvody, proč jeho úřad plánuje uzavření tří velvyslanectví a tří konzulátů, podle ministra se
jedná o strategii zájmů České republiky i ekonomické důvody.

Pecina: Kraje nepostupují při vracení zdravotnických poplatků podle zákona
22. října 2009 - Ministr vnitra Martin Pecina řekl ve čtvrtek ve sněmovně, že ministerstvo shledalo
postup krajů při vracení zdravotnických poplatků za závadný. V úterý podle něj ministerstvo poslalo
krajům dopisy s požadavkem na zjednání nápravy, kraje tak musí učinit do 60 dní.

MPSV: Nárok na dětské přídavky získalo díky přehlasování prezidenta více rodin
22. října 2009 - Ministerstvo práce a sociálních věcí upozorňuje veřejnost, že nově může o přídavky
na dítě žádat daleko větší počet rodin. Ministerstvo o tom informovalo ve čtvrtek prostřednictvím
svého webu.

Česko musí jmenovat nového soudce Evropského soudu pro lidská práva, upozornil
předseda soudu Costa
22. října 2009 - Premiér Jan Fischer ve čtvrtek jednal s předsedou Evropského soudu pro lidská
práva Jeanem-Paulem Costou. Diskutovali o stávajícím působení Evropského soudu pro lidská práva
a o jmenování nového soudce za Česko.

Kauzu tzv. justiční mafie zřejmě bude podruhé soudit Vojtěch Cepl
22. října 2009 - Kauza takzvané justiční mafie bude zřejmě opět svěřena Vojtěchu Ceplovi. Ústavní
soud ve čtvrtek zrušil rozhodnutí, kterým Vrchní soud kauzu Ceplovi mladšímu odňal. Soud tak
vyhověl částečně stížnosti, kterou podala bývalá nejvyšší státní zástupkyně Marie Benešová. Odmítl
totiž zároveň návrh na zrušení paragrafu 221 odst. 2 zákona č. 99/1963 Sbírky.

Česko je připraveno účastnit se protiraketové obrany, kývl Fischer Bidenovi
23. října 2009 - Americký viceprezident Joe Biden po jednání s českou delegací vedenou premiérem
Janem Fischerem vyjádřil svou spokojenost nad tím, že Česko se ukazuje jako dobrý spojenec v
NATO, který je ochoten podílet se na protiraketovém systému. Fischer potvrdil, že společné hodnoty
je třeba bránit.

http://www.hrad.cz/


Švédské předsednictví přišlo s řešením Klausových požadavků
23. října 2009 - Návrh švédského předsednictví na řešení související s požadavkem prezidenta
Václava Klause ohledně ratifikace Lisabonské smlouvy je pro Klause přijatelný. V pátek to oznámil
ředitel tiskového odboru Hradu Radim Ochvat.

Akreditační komise ministerstva školství zahájila kontrolu na plzeňské právnické fakultě
23. října 2009 - Dvacítka členů akreditační komice ministerstva školství dorazila v pátek dopoledne
na kontrolu na právnickou fakultu v Plzni. Akreditační komise v čele s Vladimírou Dvořákovou
zahájila jednání na děkanátu s Jiřím Pospíšilem, který je dočasně pověřen vedením fakulty.

Ústavní soud odmítl stížnost Romky Heleny Ferenčíkové
23. října 2009 - Ústavní soud (ÚS) odmítl stížnost Heleny Ferenčíkové proti rozhodnutím soudů nižší
instance. Podle nich se měla Vítkovická nemocnice ženě omluvit za nedobrovolnou sterilizaci, ale
nemusela platit odškodnění ve výši jednoho milionu korun.

Neschopenku si napíšete sami
23. října 2009 - Ministerstvo zdravotnictví plánuje nová pravidla léčení pro případ pandemie chřipky.
Lidé by nemuseli chodit k lékaři, aby nešířili nákazu, píše v pátečním vydání deník MF DNES.

Zdroj: Mediafax.cz
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